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Všem výše uvedeným přejeme vše nejlepší, plno životních radosơ 
a mnoho dalších let spokojeného života.

V dubnu oslaví své krásné jubileum

Místní poplatek ze psů a nájem pozemků byly v roce 2026 splatné do 31.3.2026.
Poplatníci mají možnost uhradit poplatek co nejdříve ještě bez navýšení.

Místní poplatky můžete zaplati t hotově nebo platební kartou v pokladně Obecního úřadu Loučovice.
Plati t můžete také převodem na účet:
• číslo účtu: 1224241/0100

• variabilní symbol:
 o   poplatek za psa 1341

 o   nájem pozemku 3639  2131

• do poznámky pro příjemce napište za koho poplatek hradíte (jméno a příjmení)

  - obec Loučovice - 

UPOZORNĚNÍ NA KONEC SPLATNOSTI MÍSTNÍHO POPLATKU
ZE PSŮ A NÁJEM POZEMKŮ

Vážení občané,
na konci loňského roku jsem Vás informovala 
o realizaci nového oplocení dětského hřiště 
mezi panelovými domy, které nahradilo pů-
vodní, již nevyhovující plot.
V uplynulých týdnech se však ukázalo, že pro-
vedení oplocení v některých částech neod-
povídá požadované kvalitě. Takto provedené 
oplocení nelze považovat za vyhovující a v této 
podobě jej nelze akceptovat.
Zhotovitel byl na zjištěné nedostatky upo-
zorněn a situace je v současné době řešena 
s cílem jejich odstranění. Bude důsledně po-
žadováno uvedení oplocení do řádného, plně 
funkčního a bezpečného stavu.
Na odstranění závad bude dohlédnuto a osob-
ně se zúčastním kontroly před dokončením 
oprav, aby bylo zajištěno, že výsledek bude 
odpovídat tomu, co si naše obec zaslouží.
Děkuji všem občanům za podněty i trpělivost.

  - Pavla Vachová, místostarostka obce 
Loučovice - 

OPLOCENÍ DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ MEZI PANELOVÝMI DOMY
– POKRAČOVÁNÍ

paní
BARÁNKOVÁ MARIE

BARTOŠOVÁ JAROSLAVA
BARTOVSKÁ MARIE

BRUNOVÁ JAROSLAVA
DURČOVÁ BOŽENA

FREUDENSCHUSSOVÁ ANGELA
JIRKALOVÁ JANA
JIRKOVÁ ALŽBĚTA

MARKOVÁ MARGITA
MERCSAK HENRYKA
RAGAČOVÁ ANNA
ŠEMROVÁ JULIA

pan
CASTILLO GONZÁLEZ BENITO

ČIŽMAR JOSEF
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Začátek března patřil v naší obci ženám. Při 
dvou společenských akcích jsem měl mož-
nost osobně poděkovat všem dámám za je-
jich energii, péči i to, co každodenně přinášejí 
do života nás všech.

V pátek 6. března jsem se zúčastnil příjemné 
zábavy na Kiliánu, která byla věnována osla-
vě Mezinárodního dne žen. Po úvodním slo-
vě provozovatele restaurace jsem rád využil 
příležitosti  a osobně popřál všem přítomným 
ženám krásný svátek. Vyjádřil jsem jim svůj 
respekt a poděkování za jejich roli v rodinách, 
práci i v životě naší obce. Každé z nich jsem 

následně s radosơ  předal růži jako malé, ale 
upřímné gesto úcty.
O den později, v sobotu 7. března, jsem byl 
součásơ  Disco plesu, na jehož organizaci jsem 
se akti vně podílel jako zvukař a osvětlovač. 
Společně s organizátorem akce Franti škem 
Fazekasem jsme si připravili půlnoční překva-
pení – přímo na parketu jsme opět obdarova-
li ženy růžemi, což sklidilo velmi milé ohlasy. 
Díky naší společné domluvě se nám zároveň 
podařilo zajisti t i sponzorský dar od společ-
nosti  Mold vin, a tak prvních sto příchozích 
žen obdrželo při vstupu vinný koktejl jako 
malé poděkování.

Jsem rád, že jsme mohli ženám v naší obci vě-
novat alespoň malou pozornost a poděkování. 
Velmi si vážím všech žen napříč generacemi – 
mladých dívek, maminek i seniorek – za jejich 
práci, obětavost, laskavost a energii, kterou 
vkládají do každodenního života. Právě díky 
nim je naše obec místem, kde se dobře žije.
Ještě jednou všem ženám děkuji a přeji jim 
pevné zdraví, radost a spokojenost nejen na 
jejich mezinárodní den, ale po celý rok.

- Ing. Jan Kubík, starosta obce - 

ŽENY SI ZASLOUŽÍ NAŠI POZORNOST I PODĚKOVÁNÍ
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Druhý ročník Disco plesu v Domě kultury 

v Loučovicích přilákal obrovský zájem veřej-
nosƟ. Vyprodaný sál, skvělá hudba, bohatý 
program i jedinečné půlnoční překvapení vy-
tvořily večer, na který budeme ještě dlouho 
vzpomínat.

V sobotu 7. března 2026 jsme v Domě kultury 
v Loučovicích uspořádali druhý ročník oblí-
beného Disco plesu. O tom, že si akce rychle 
získala své pevné místo v kulturním kalendá-
ři obce, svědčil i obrovský zájem – vstupenky 
byly beznadějně vyprodané již týden před sa-
motným konáním.
Stejně jako v loňském roce se o hudební do-
provod postaral DJ Jirka Ježek, který po celý 
večer držel parket v pohybu. Návštěvníky po-
těšila také živá hudba v podání českokrumlov-
ské kapely Hrajeto. Jak DJ, tak kapela předved-
li skvělý výkon plný energie, kterou přenesli 
i na přítomné hosty. Parket tak zůstal zaplněný 
až do brzkých ranních hodin.
Celý večer se nesl ve znamení skvělé nálady 
– návštěvníci se náramně bavili, tančili a uží-
vali si každou chvíli. Na parket se nebáli ani ti, 
kteří o sobě běžně tvrdí, že netančí, a i oni se 
nechali strhnout atmosférou večera. Ta byla 
po celou dobu opravdu výjimečná.
Letošní ročník nabídl také možnost vyfotit se 
ve fotokoutku, kde byl od 21 do 23:30 hodin 
k dispozici profesionální fotograf. Pořízené fo-
tograĮe si mohou účastníci následně stáhnout 
z webu a uchovat si tak vzpomínku na tento 

výjimečný večer.
Velkým lákadlem bylo také slosování vstupe-
nek o hodnotné ceny. Nechyběla například 
LED smart TV Philips 55", mobilní telefon, 
chytré hodinky, robotický vysavač či bezdráto-
vá sluchátka. Výherci si odnesli také poukazy 
do Restaurace Hotelu Kilián, vstupenky do 
Kina ve Vyšším Brodě nebo lahve kvalitního 
vína. Každá vstupenka tak měla šanci promě-
nit se v zajímavou výhru.
Hned při příchodu jsme pro prvních sto žen 
připravili milé překvapení v podobě uvítacího 
drinku – vinného koktejlu od společnosti Mold 
Vin, který dodal večeru slavnostní nádech.
Vrchol večera však přišel přesně o půlnoci. 
S příchodem Mezinárodního dne žen jsme 
připravili pro všechny přítomné dámy krásné 
a dojemné překvapení – přímo na parketu 
jsme jim rozdali růže. Tento moment vytvořil 
jedinečnou atmosféru, která spojila celý sál 
a podtrhla výjimečnost celého večera.
Velké poděkování patří všem, kteří se na pří-
pravě a realizaci akce podíleli. Za podporu dě-
kujeme starostovi obce Janu Kubíkovi, který se 
zároveň osobně postaral o ozvučení a osvětle-
ní celé akce a významně tak přispěl k jejímu 
neopakovatelnému zážitku.
Poděkování patří rovněž všem sponzorům: 
Hotelu a restauraci Kilián, městu Vyšší Brod, 
společnosti ČEVAK, ordinaci praktického léka-
ře Dr. Bence, Službám Loučovice a Įrmě Ka-
pex. Mediálními partnery akce byly Hitrádio 
Faktor a regionální televize TV GIMI.

Zvláštní poděkování patří Janě Grammetbaue-
rové a jejímu týmu za nádhernou výzdobu 
sálu, která původně vznikla pro obecní ples 
a bylo nám cơ ji pro tuto akci sdílet.
Velké a upřímné poděkování si zaslouží také 
tým, který se staral o bar a občerstvení – Apo-
theka Cafe Bar (Josef Gondek, Tomáš Suchá-
nek a Patrik Weis). Díky nim bylo zajištěno 
nejen skvělé piơ pro všechny návštěvníky, ale 
především veškerá konzumace a drobné ob-
čerstvení pro účinkující zdarma. Tento vstřícný 
krok výrazně přispěl k hladkému průběhu celé 
akce a zaslouží si opravdu velké uznání.

Druhý ročník Disco plesu nám ukázal, že má 
smysl v této tradici pokračovat. Už nyní pra-
cujeme na dalším ročníku, kde bychom rádi 
navázali na letošní skvělou atmosféru a opět 
vám nabídli večer plný hudby, tance a neza-
pomenutelných momentů. Máte se rozhodně 
na co těšit.

  - FranƟšek Fazekas - 

DISCO PLES V LOUČOVICÍCH ZNOVU NADCHL. VYPRODANÝ SÁL, 
PLNÝ PARKET A NEZAPOMENUTELNÁ PŮLNOC
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Milí spoluobčané,
rádi bychom vás informovali o novinkách v našem Dětském klubu Čerơk.
V uplynulé době došlo k úpravě provozního řádu klubu, který nově lépe nastavuje pravidla jeho fungování tak, aby byl klub příjemným a bezpeč-
ným místem pro všechny návštěvníky.
Zároveň dochází ke změně v zajištění provozu. O chod klubu, rezervace, zpřístupnění prostor i komunikaci s návštěvníky se bude nově starat paní 
Dagmar Machoňová Dvořáčková, kterou dobře znáte jako vedoucí našeho oblíbeného Mimiklubu. Věříme, že díky jejím zkušenostem bude klub 
i nadále skvěle fungovat.
Venkovské příměstské tábory budu i nadále zajišťovat já.
Nový provozní řád je v plném znění k dispozici na webových stránkách obce www.loucovice.info v sekci Dětský klub Čerơk, kde je možné do něj 
kdykoli nahlédnout.
Děkujeme vám za důvěru a těšíme se, že bude Dětský klub Čerơk i nadále místem, kam se budou děti i rodiče rádi vracet.

- Pavla Vachová, místostarostka obce Loučovice - 

ZMĚNY V DĚTSKÉM KLUBU ČERTÍK

Milí rodiče,
máme radost, že díky vašemu zájmu se i letos vrací oblíbený Venkovský komunitní tábor pro malé dobrodruhy.
Čeká nás týden plný her, objevování, smíchu i dobrodružství – na vodě i na souši. Tábor připravujeme ve spolupráci s MAS Rozkvět, z. s., a společně 
s lektorkami Ivetou Machoňovou a Liduškou Krotkou už teď vymýšlíme program, který děti vtáhne do děje a nabídne jim spoustu hezkých zážitků.
Velmi si vážíme toho, že se k nám děti rády vracejí a že o tábor je každoročně takový zájem. Právě to je pro nás tou největší motivací pokračovat 
dál a vytvářet pro ně prostředí, kde se cíơ dobře, bezpečně a kde si mohou užít prázdniny naplno.
Kapacita tábora bývá rychle naplněna, proto už nyní sdílíme základní informace, abyste si mohli letní termín včas naplánovat. Přihláš-
ky budou k dispozici nejpozději do konce dubna 2026. Pokud máte o účast zájem už nyní, můžete se na mě obrátit prostřednictvím e-mailu 
mistostarostka@loucovice.info a své dítě předběžně přihlásit.

Upozorňujeme, že si vyhrazujeme právo na případné úpravy uvedených informací, a to do konce dubna 2026.

- Pavla Vachová, místostarostka obce Loučovice - 

TÁBOR MALÝCH DOBRODRUHŮ JE ZPĚT

Pomoc, která dává jistotu zůstat doma
Nově od června: péče dostupná 7 dní v týd-
nu, 12 hodin denně

V únorovém vydání Loučovického zpravodaje 
jsme Vás informovali o připravovaných změ-
nách v pečovatelské službě a zároveň Vás po-
žádali o spolupráci prostřednictvím anketního 
šetření. Dovolte mi nyní na tyto informace 
navázat a podělit se s Vámi o konkrétní kroky, 
které se nám podařilo společně posunout.
Především bych chtěla srdečně poděkovat 
všem občanům, klientům i rodinám, kteří se 
do ankety zapojili. Vaše odpovědi nám po-
mohly lépe porozumět potřebám v obci a zá-
roveň ukázaly, kde je potřeba pomoc posílit. 
Díky této spolupráci nyní můžeme službu roz-
víjet tak, aby byla skutečně přínosná tam, kde 
je nejvíce potřeba.
Na základě těchto podnětů a zároveň v návaz-
nosti na dlouhodobé směřování sociálních slu-
žeb v Jihočeském kraji dochází k postupnému 
rozšíření pečovatelské služby v Loučovicích 
a Lipně nad Vltavou.
Od 1. dubna 2026 bude u části klientů zajišťo-

ván dovoz obědů jiným způsobem – prostřed-
nictvím pracovnice obce Loučovice. Pro klien-
ty se však nic zásadního nemění, obědy budou 
nadále dováženy ve stejném rozsahu a za stej-
ných podmínek jako doposud. Tento krok nám 
umožní věnovat více času přímé péči.
Od 1. května 2026 přechází pečovatelská 
služba na směnný provoz v pracovních dnech 
v rozsahu 12 hodin denně (6:00–18:00).
Od 1. června 2026 bude pečovatelská služba 
dostupná 12 hodin denně, 7 dní v týdnu, tedy 
i o víkendech a svátcích.
Takto široký rozsah terénní péče není v men-
ších obcích běžný. O to více si vážíme toho, že 
se nám společně podařilo službu v Loučovi-
cích a Lipně nad Vltavou posunout dál. Roz-
šíření služby je výsledkem snahy reagovat na 
skutečné potřeby občanů a zároveň navazuje 
na dlouhodobý rozvoj sociálních služeb v na-
šem kraji.
Naším cílem je, aby pomoc byla dostupná li-
dem ve chvíli, kdy ji opravdu potřebují – a aby 
co nejvíce lidí mohlo zůstat ve svém domá-
cím prostředí, mezi svými blízkými, bezpečně 
a důstojně.

Pečovatelská služba je určena především pro 
osoby, které se nacházejí v nepříznivé sociální 
situaci z důvodu věku, zdravotního stavu nebo 
snížené soběstačnosti a potřebují podporu při 
zvládání běžných každodenních činnosơ.
Jsme tu pro ty, kteří naši pomoc skutečně po-
třebují – a chceme tu být i nadále jako spo-
lehlivá opora pro občany Loučovic a Lipna nad 
Vltavou i jejich rodiny.
Pokud Vy nebo Vaši blízcí potřebujete pomoc 
při zajištění péče doma, neváhejte se na nás 
obrátit. Rádi s Vámi Vaši situaci individuálně 
probereme a společně najdeme vhodné řeše-
ní.
Na další spolupráci se těší celý tým pečovatel-
ské služby.
Velmi si vážím Vaší důvěry, spolupráce i ote-
vřenosti, se kterou s námi sdílíte své potřeby.

- Pavla Vachová, místostarostka obce Loučo-
vice - 

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA V LOUČOVICÍCH A LIPNĚ NAD VLTAVOU 
VÝRAZNĚ ROZŠIŘUJE PÉČI
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V letošním roce jsme se opět zapojili do projektu Přijímačky nanečisto, 
který připravilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ve spolu-
práci s Cermatem. Žáci devátých tříd si mohli vyzkoušet nejen své zna-
losti, ale také atmosféru skutečných přijímacích zkoušek, práci pod ča-
sovým tlakem a situaci v cizím prostředí. Akce byla určena i pro zájemce 
ze sedmé třídy, kteří by se jednotných přijímacích zkoušek mohli účast-
nit v případě zájmu o víceleté gymnázium. Pro větší autentičnost prů-
běhu zkoušek jsme spolupracovali se ZŠ Vyšší Brod, kdy naši žáci skládali 
zkoušky v Brodě a jejich žáci u nás. Pilotně byla letos zařazena i zkouška 
z angličtiny, což žákům umožnilo vyzkoušet si i práci s jazykem pod časo-
vým tlakem a zažít stres a soustředění, které je čeká při opravdovém tes-
tu. Věříme, že zkušenost z této akce poskytne všem zúčastněným nejen 
cennou zpětnou vazbu o jejich aktuálních znalostech, ale také motivaci 
a odrazový můstek pro Įnální přípravu na skutečné přijímací zkoušky. 
 
Žáci sedmé třídy se zúčastnili lyžařského kurzu, který byl plný sportu, 
zábavy, smíchu a nezapomenutelných zážitků. Po celý týden panovala 
skvělá atmosféra, všichni si pomáhali a podporovali se, vztahy ve třídě 
se výrazně utužily a každý si z kurzu odnesl nejen nové dovednosti, ale 
také cenné společné zážitky a pocit týmové soudržnosti. Kromě lyžo-
vání a snowboardování si užili večerní program, společné hry a spous-
tu legrace, která se stala tématem mnoha vzpomínek. Nechyběly ani 
drobné legendární momenty, které budou žáci vyprávět ještě dlouho, 
a přestože počasí nebylo vždy ideální, náladu to nikomu nezkazilo. 
Všem se kurz moc líbil a velké poděkování patří dobrovolným hasičům 
z Loučovic, Frymburku a Vyššího Brodu, kteří zajistili dopravu a po-
mohli, aby všechno proběhlo hladce. Kurz přinesl žákům nejen fyzické 
zlepšení a nové dovednosti, ale i posílení důvěry mezi spolužáky, pocit, 
že společně zvládnou náročné situace, a nezapomenutelné vzpomínky, 
na které budou všichni ještě dlouho vzpomínat s úsměvem a radosơ. 
 
Žáci druhého stupně se vydali na exkurzi do Českých Budějovic, kde 
navšơvili výstavu Megabrouci. Nadživotní modely hmyzu umožni-
ly prozkoumat detaily, které běžně zůstávají skryté, a poznat zají-
mavosti o jeho životě a významu v přírodě. Výstava byla poučná 
i zábavná, všichni účastníci si odnesli nové poznatky i vzpomínky na 
originální zážitek, při kterém se mohli zapojit i do interaktivních prv-
ků expozice. Obří brouci, včely i komáři přiblížili žákům fascinující 
svět drobných živočichů a připomněli, jak důležitou roli hmyz hraje 
v přírodě, a zároveň podpořili zájem o vědecké a přírodovědné po-
znávání. Děkujeme společnosti Inge tour za zajištění autobusu a bez-
pečné dopravy a všem, kteří se podíleli na hladkém průběhu exkurze. 
 
Šestá třída absolvovala netradiční taneční lekci s panem Miroslavem 
Procházkou v loučovickém kulturním domě. Žáci si vyzkoušeli tan-
ce staré Anglie i další choreograĮe, které tančili v kruhu i v řadách, 
a naučili se reagovat na povely, dodržovat rytmus a doby. Součásơ 
lekce bylo seznámení s činnosơ tanečního souboru Šumaváček, me-
zinárodními setkáními tanečníků a možnostmi cestování a poznávání 
jiných zemí. Lekce byla plná pohybu, hudby, zábavy a společné čin-
nosti, žáci se naučili koordinaci, spolupráci a rytmus, a mohli pocítit 
radost z pohybu ve skupině. Děkujeme panu Procházkovi za inspira-
tivní vedení a vedení kulturního domu za možnost využít prostory 
zdarma, což žákům umožnilo plně se soustředit na tanec a zážitky. 
 
Ve spolupráci se Střední školou a vyšší odbornou školou cestovní-
ho ruchu České Budějovice proběhl pro žáky 7. až 9. tříd další prak-
tický workshop. Maturanti představili přípravu jednoduchého, ale 
výživného pokrmu, mexické plněné tortilly, a zároveň vysvětlili zá-
sady správného stolování od vstupu do restaurace až po samotnou 
konzumaci jídel. Žáci si vyzkoušeli praktické dovednosti, dozvěděli se 
o náplni studia a možnostech práce v oboru, odnesli si nejen chut-
nou svačinu, ale i nové znalosti a inspiraci pro budoucnost. Společně 
jsme si užili odpoledne plné zábavy, poznání, praktických zkušenosơ 
a vzájemné spolupráce, a těšíme se na pokračování spolupráce příš-
ơ školní rok, kdy plánujeme projektový den přímo v prostorách školy. 
 
Více informací z dění ve škole najdete na www.zsloucovice.cz
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V novém roce 2026 jsme hned zkraje nelenili a 6. ledna jsme vyrazili na Tříkrálovou obchůzku obcí.  Díky bohaté sněhové nadílce, která byla bě-
hem ledna i února jsme si pobyt venku opravdu užili. Jezdili jsme na lopatách, váleli se ve sněhu, hrabali, kopali a stavěli ze sněhu sněhuláky, iglú 
i skokánky.
Když se leden přehoupl do února, nastal čas masek a tradičního Masopustního průvodu obcí. Děkujeme Všem, kteří nám naši cestu zpříjemnili 
a obdarovali nás. Zbytek února se nesl ve sportovním duchu. Slavnostně jsme zahájili zimní olympijské hry společně s kamarády ze ZŠ. Ve školce 
jsme si pak povídali o různých sportech a symbolech jako jsou např. olympijské kruhy a co znamenají. Také jsme vyzkoušeli spoustu disciplín – hod 
koulí, jízdu na bobech, sjezd z kopce po zadku, slalom nebo hokej. Každý sportovec si nakonec odnesl svou medaili.
Sportovat teď chodíme i do tělocvičny na ZŠ, kde si užíváme velký prostor na hry a nové pohybové aktivity – žebřiny, hod na koš, slalomové dráhy 
nebo hry s míčem. Pohyb je pro děti velmi důležitý, proto jsme rádi, že mají příležitost se hýbat, zkoušet nové věci a zažívat radost z vlastního 
pokroku.
Také naši předškoláci byli u zápisu do základní školy. Někteří šli s lehkou nervozitou, jiní se těšili, ale všichni to zvládli. Děti si odnesly hezký zážitek 
i pocit, že už jsou opravdu velcí a pomalu připraveni vykročit do další etapy.

Teď už se moc těšíme na příchod jara a vše, co nám přinese.

ZPRÁVY ZE ŠKOLIČKY

program: 
Po celý den bude bohatý hudební program / 

hudební program, řetízkový kolotoč, jízda na koni, 

divadlo pro děti, trh, rožmberské pivo, občerstvení....

Program celého dne moderuje Luboš Voráček. 

18. 4. 2026

       aneb zahájení
  turistické sezóny

Rožmberk nad vltavou

www.mestorozmberk.cz

https://www.facebook.com/rozmberk
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Vážení spoluobčané,
v našem Senior klubu Loučovice bylo v uply-
nulých dnech opět velmi živo. Přípravy na 
Velikonoce již úspěšně proběhly a díky šikov-
ným rukám našich seniorek se můžeme těšit 
z krásné velikonoční výzdoby před budovou 
obecního úřadu. Tímto bych jim chtěla srdeč-
ně poděkovat za jejich čas, ochotu a tvořivost.
V rámci jarního tvoření seniorky vyráběly na-
příklad zajíčky z papírových trubiček, roztomi-
lá kuřátka a jako každý rok také oblíbené „pi-
lináčky“, které již neodmyslitelně patří k jejich 
velikonoční tradici.
Ráda bych vás také informovala o připravo-
vaném jednodenním autobusovém výletu, 
který se uskuteční 20. května 2026. Tentokrát 
se společně vydáme do historického města 
Tábora, kde nás čeká procházka centrem se 
Žižkovým náměsơm. Zájemci budou mít mož-
nost navšơvit Husitské muzeum nebo si pro-
hlédnout táborské podzemí.
Bližší informace k výletu naleznete v uveřej-
něném plakátu na straně 11. Přihlášky budou 
k dispozici od 10. dubna 2026 na vstupních 
dveřích Senior klubu Loučovice.
Přeji vám všem krásné jarní dny a těším se na 
další společná setkání.

- Za Senior klub, Mgr. Pavla Vachová -

INFORMACE ZE SENIOR KLUBU LOUČOVICE
S

E
N
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S blížícími se velikonočními svátky se v Loučovicích opět potvrdilo, že když jde o dobrou věc, naši lidé neváhají přiložit ruku k dílu. Velké podě-
kování patří především skvělým členkám Senior klubu Loučovice, které se už tradičně společně s pracovníky technického úseku obce pustily do 
úklidu místního hřbitova.
S obdivuhodnou energií, chuơ a pečlivosơ se postaraly o to, aby toto pietní místo bylo opět důstojné, upravené a připravené na sváteční dny. Je 
radost sledovat, kolik ochoty, sounáležitosti a lidskosti v naší obci máme.
Děkujeme všem, kteří pomáhají – vaše práce má smysl a je vidět. 

- obec Loučovice -

PODĚKOVÁNÍ ZA POMOC PŘI ÚKLIDU HŘBITOVA
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V listopadovém čísle jsem zmínil ohniváčka, 
který se zařadil k novým druhům našich den-
ních motýlů. Nyní vám představím několik 
dalších druhů ohniváčků a ostruháčků, kte-
ré se u nás vyskytují v hojnějším počtu. Obě 
dvě skupiny patří do čeledi modráskovitých, 
ale jejich křídla mají jasné načervenalé zbar-
vení s různými černými punơky. Na rozdíl od 
modrásků neparazitují jejich housenky v mra-
venišơch, ale živí se listy rostlin. Ještě nutno 
dodat, že samičky všech druhů modrásko-
vitých kladou vajíčka jednotlivě. Tvar jejich 
vajíček je bochníkovitý a krásně tvarovaný. 
Zvětšená vajíčka pod lupou připomínají dobře 
nazdobené dorty. Z ohniváčků je nejběžnější 

Ohniváček černokřídlý (Lycaena phlaeas). 
Jeho sameček často vysedává na holém povr-
chu země, kde se sluní a vyhlíží samičku. Dal-
ším druhem je Ohniváček černoskvrnný (Ly-
caena tityrus). Je nenápadně tmavě zbarvený 
a spatříme jej nejspíše na květech mateřídouš-
ky nebo dobromysli. Nejkrásněji je zbarven 
Ohniváček modrolemý (Lycaena hippothoe), 
který je z uvedených největší. Zastihneme jej 
na rozkvetlých loukách. Všechny druhy ohni-
váčků mají společné to, že jejich housenky žijí 
na listech šťovíků. Mohou mít v roce i dvě ge-
nerace, a tak jsou dospělci k vidění od jara až 
do podzimu. Housenky druhé generace přezi-
mují. Jako poslední druh uvádím Ostruháčka 

březového (Thecla betulae). Toho můžeme 
zastihnout poletujícího kolem stromů švestek 
a ostatních slivoní, na jejichž větvičky kladou 
samičky jednotlivě krásná vajíčka. Ta přezimují 
a housenky se líhnou na jaře po vyrašení listů. 
Název tato skupina motýlů dostala podle krát-
ké ostruhy na spodních křídlech. Sameček je 
celkově tmavě zabarven, avšak samička má na 
předních křídlech širokou žlutou pásku.

- Ing. Jan Kolovratník -

NEJMENŠÍ DENNÍ MOTÝLI - OHNIVÁČCI A OSTRUHÁČCI

Ohniváček černoskvrnný Ohniváček černokřídlý 

Ostruháček březový housenka Ostruháček březový samičkaOhniváček modrolemý sameček

Ohniváček modrolemý bok

V závěru mého přehledu motýlů, vyskytují-
cích se v Loučovicích, nemůže chybět skupina 
nejbarevnějších a nejzajímavějších nočních 
motýlů-přástevníků. Je to barevné vyvrcho-

lení, jak sami vidíte na přiložených snímcích. 
Dříve byli přástevníci zařazeny do samostatné 
čeledě. Po důkladném prošetření DNA jsou 
dnes společně se stužkonoskami a bekyněmi 
řazeny do čeledě Erebidae. Přástevníci jsou 
zajímaví hned z několika důvodů. Jsou to jedni 
z nejpestřejších nočních motýlů. Jejich varia-

bilita ve zbarvení je pověstná. Nejsou snad 2 
jedinci úplně barevně shodní. Zbarvení před-

ních a zadních křídel je odlišné a kontrastní. 
V klidu ukáží jen přední křídla a až při vyruše-

ní ta spodní. U hmyzožravců to vyvolá leknuơ 

a útěk. Jejich pestré zbarvení signalizuje, že 
jsou nejedlým (jedovatým) druhem. Proti 

útokům netopýrů vyvinuli schopnost vysí-
lat zvuky, které ruší jejich echolokaci. Jejich 
housenky jsou hustě chlupaté a velice pohy-

blivé. Chlupy je chrání při přezimování a pro 
hmyzožravce jsou těžko poživatelné. Samičky 
snáší volně velké množství malých vajíček. Až 
na výjimky nemají dospělci savé ústrojí, a tak 
nepřijímají potravu. Jejich tělíčka jsou proto 
tlustá plná tuku a u samiček plná vajíček. Po 
snesení vajíček samičky hynou a samečko-

vé ihned po spáření. Ty druhy, jež mají savé 
ústrojí žijí déle. Doplňují si energii o nektar 

z květů. Jejich tělíčka jsou útlejší a dospělci 
létají ke květům i za dne. Nejznámějším a nej-
rozšířenějším druhem je Přástevník medvědí 
(Arctia caja). Jeho housenky jsou velké poros-

tlé hnědými chloupky. Při senosečích je často 
vidíme v trávě. Motýli přilétají, jako všichni 

přástevníci, k nočnímu osvětlení. Tento druh 
však až po 24té hodině večerní. Další dva dru-

hy mají sosáky a nalétají na květy bodláků 

a jiných květin. Jsou to Přástevník hluchav-
kový (Callimorpha dominula) a Přástevník 
kosƟvalový (Euplagia quadripunctaria). Oba 
můžete v Loučovicích spatřit také na komuli. 
Přástevní kostivalový na ostrově Rhodos aes-

tivuje (letní spánek) a ve velkém se shroma-

žďuje na určitých místech, kde je atrakcí pro 
návštěvníky. Nejmenším a kdysi nejhojnějším 
druhem u nás se vyskytujícím je Přástevník 
jitrocelový (Parasemia plantaginis). Ten se vy-

skytuje ve 3 barevných variantách-bílé, žluté 
a červené. Červení jedinci jsou vždy samičky.

- Ing. Jan Kolovratník -

NEJPESTŘEJŠÍ MOTÝLI U NÁS
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Přástevník hluchavkovýPřástevníci

Přástevník jitrocelový

Přástevník jitrocelový formy

Přástevník kosƟvalový Přástevník medvědí
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Koncem 19. stoleơ ing. František Karel z Vyš-
šího Brodu již měl, z dochovaných zmínek, 
jasné plány o vytvoření elektrárny ve Vyšším 
Brodě. V jeho plánech je naznačen jasný úmy-
sl svést vodu z Vltavy kanálem od Loučovic po 
Čertovu stěnu a odtud tlakovým potrubím do 
strojovny elektrárny.  O vytvoření elektrár-
ny pod Čertovou stěnou se neúspěšně snažil 
i pan Porák, který zde viděl velký potenciál 
vodní síly a chtěl tak vybudovat další elektrár-
nu pro svoje závody v Loučovicích. Nicméně 
povolení dostal až pan Ignác Spiro z nedale-
kého Českého Krumlova. Spiro v té době pro-
vozoval Českokrumlovské továrny na strojní 
papír Český Krumlov – Větřní. V roce 1894 
zakupuje spolu s císařským radou Robertem 
Eisnerem z Vídně (Įrma Ganz & Comp.) Stein-
dlův hamr pod Čertovou stěnou. Touto koupí 
získávají i vodní právo na Vltavě od Loučovic 
k Vyššímu Brodu. Roku 1894 bylo také zahá-
jeno jednání na vydání koncese ke stavbě 
a provozování elektrárny dle plánů projekční 
kanceláře Įrmy Ganz & Comp., ačkoliv za du-
chovního otce je stále pokládán ing. František 
Karel z Vyššího Brodu. Roku 1896 se započalo 
s výstavbou přívodního kanálu, ale v obơž-
ném a kamenitém terénu stavba postupovala 
pomalu. Po dvou letech, konkrétně 9. března 
1898, bylo vodní dílo schváleno k provozu 
výnosem Pražského Císařského a královské-
ho místodržitelství v Čechách. Nicméně stav-
ba nebyla z daleka ještě hotova a docházelo 
k neustálým drobným úpravám projektové 
dokumentace. Jednou z posledních, ale veli-
ce zásadních, změn bylo rozhodnuơ o tom, že 
místo osmi Girardotových turbín bude použito 
pouze čtyř Francisových turbín, které byly již 
dostupnější a mající vyšší účinnost.
 
Celé dílo bylo dokončeno roku 1902 a o rok 
později spuštěno. Konečná kolaudace pro-
běhla 16. října roku 1903. Veškeré stavby díla 
provedla Įrma Diss & Comp. – společnost pro 

betonové stavby ve Vídni. V té době se vodní 
dílo skládalo z těchto čásơ:
• Jez pod Loučovicemi, ten měl 32m 

dlouhou pevnou korunu s rybí propusơ 
a navazující 5 m dlouhou trámovou vý-
pust. Vtok do kanálu byl dlouhý 20,6 m 
a chráněn hrubými česly. Práh vtoku byl 
oproti dnu zvýšen 1 m pod korunu jezu, 
což bránilo vnášení drobných naplavenin 
do kanálu. Prostor před prahem, kde se 
tyto drobné naplaveniny zachycovaly, byl 
pravidelně čištěn díky štěrkové výpusti. 
Služebna dozorce byla postavena na pra-
vé straně jezu.

• Přívodní kanál, ten byl otevřený, vyzdě-
ný kamenem. Měl délku 1650 m, šířku 
5,7 m, hloubku 3,2 m a spád 1 promile. 
Kanál měl na vtoku uzavírací stavidlo 
a před svým ukončením také bezpečnost-
ní jalovou výpusť 3 m širokou a úsơcí do 
Vltavy.

• Vodní závěr – to byla prostorná komora, 
kde končil kanál a začínalo tlakové po-
trubí, vedoucí do elektrárny. Byl opatřen 
jemnými česly, které zachycovaly dřevo, 
lisơ a drobný plovoucí odpad z Porákovy 
papírny. Také zde bylo padací stavidlo, 
které umožnilo rychlé zastavení přívodu 
vody do tlakového potrubí. Stavebně 
byl vodní uzávěr připraven na dvě tlako-
vé potrubí (toho se dílo dočkalo o něco 
později). Byl také opatřen základovou 
štěrkovou výpusơ, která ústila do otevře-
ného polenového žlabu. Sloužila k čištění 
prostoru před vtoky do potrubí a usaze-
ných naplavenin. Nad vodním uzávěrem 
byl postaven domek, kde byla ovládací 
zařízení stavidel a služebna dozorujícího 
zaměstnance.

• Jedno tlakové potrubí, které bylo ocelové 
a nýtované. Mělo délku 560 m a průměr 
1,8 m. Tloušťka stěn byla od 8 do 16 mm. 
Potrubí umožňovalo dodávku až 7,5 m3 
vody za vteřinu. Část od vodního uzávě-
ru po betonový kotvící blok u strojovny 

elektrárny dodala a postavila Įrma Ško-
da – kotlárna Plzeň. Zbývající část, která 
se nacházela pod komorou uzavíracích 
šoupat, dodala Įrma Ganz & Comp. Leo-
bersdorf, která dodala i uzavírací šoupata 
a automatické výpustné zařízení.

• Budova strojovny mající rozměry 49x12,3 
m, výšku 9 m a stěny silné 80 cm. Ze se-
verní strany k ní přiléhala komora uzaví-
racích šoupat a ze strany jižní rozvodna. 
V hale bylo možno umístit v západní 
a střední části čtyři soustrojí. Zbylá vý-
chodní část byla rozdělena na kancelář, 
dílnu a sklad. Strojovna byla spojena 
telefonem s vodním uzávěrem, jezem 
v Loučovicích a papírnou ve Větřní.

• Strojní zařízení byly tři hydroagregáty 
od Įrmy Ganz & Comp. Každý se skládal 
s Francisovy turbíny s vodorovnou hří-
delí o výkonu 2500 HP při spádu 94,6 m, 
otáčkách 420 za minutu a hltnosti 2,9m3 
za vteřinu. Hřídel byla spojena s generá-
torem o výkonu 1700 kW, který vyráběl 
třífázový střídavý proud o napěơ 15 kV 
a frekvenci 42 Hz.

• Dálkové vedení, které bylo třívodičové, 
měděné o průřezu 50 mm2 a dlouhé 25 
km. Vedení přenášelo bez transformová-
ní proud do papírny ve Větřní

 
MODERNIZACE
Roku 1911 byla elektrárna rozšířena o čtvrtý 
hydroagregát, který se taktéž skládal z Fran-
cisovy turbíny s vodorovnou hřídelí. Dodala 
jej Įrma Voith – Sankt Pölten a měl již výkon 
4000 HP při 420 otáčkách za minutu a hltnosti 
4,2 m3 za vteřinu. Hřídel byla trvale spojena 
s generátorem o výkonu 2700 kW, který vyrá-
běl třífázový střídavý proud o kmitočtu 42 Hz 
a napěơ 15500 V, které bylo nadále v rozvod-
ně transformováno na 22500 V. Toto rozšíření 
si vyžádalo to, že do papíren ve Větřní Ignác 
Spiro pořídil nový stroj na výrobu rotačního 
tiskového papíru. Mimochodem se jednalo 
o největší a nejmodernější stroj v celé Evropě.
Kolem let 1916 – 1919 bylo nutné provést 
opravu přívodního kanálu, jelikož zde byly 
veliké průsaky vody. Nicméně bylo nemysli-
telné elektrárnu dlouhodobě odstavit a tak 
byla voda z kanálu převedena na provizorní 
dřevěný kanál, který měl délku 91 m. Ovšem 
ten musel být jednou přenesen, jelikož délka 
opravovaného úseku činila cca 180 metrů. Po-
blíž jalové výpusti byly zřízeny zesílené opěrné 
pilíře kanálu. Celou rekonstrukci prováděla Įr-
ma PiƩel & BrauseweƩer z Prahy.
Dvacátá léta 20. stoleơ byla ve znamení vel-
kého rozšiřování a modernizování celého 
vodního díla. V letech 1924 – 1925 byla před 
vodním uzávěrem na Čertově stěně vystavěna 
usazovací a vyrovnávací nádrž. V roce 1926 
bylo dodáno druhé tlakové potrubí, které 
vyrobily Vítkovické železárny v Ostravě. Bylo 
taktéž ocelové a nýtované o délce 640 m, prů-
měru 2 m a síle stěn od 8 do 18 mm.

SPIROVA ELEKTRÁRNA VYŠŠÍ BROD
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Velké změny se taktéž dostávalo u začátku 
celého díla v Loučovicích. Snaha hospodárně 
využívat vltavskou vodu vedla k tomu, že ko-
lem roku 1926 byl jez pod Loučovicemi opat-
řen jednoduchým nástavkem pevné koruny. 
Taktéž byl přistavěn betonový domek na pilíři 
mezi základovou a štěrkovou výpusơ. Nicmé-
ně tento krok se stal nedostatečným, bylo roz-
hodnuto o výstavbě nového železobetonové-
ho jezu pár desítek metrů pod stávajícím a to 
v letech 1928 – 1929. Ve stejné době se stavěl 
i druhý přívodní kanál navazující na nový jez.
Stavbu nového jezu a druhého přívodního ka-
nálu vyprojektovala Technická projekční a sta-
vební kancelář ing. J. PŇetschinger & Comp. 
z Vídně a Štýrského Hradce. Stavbu prová-
děly Įrmy Wayss & Freytag A.G. a Meinong 
G.m.b.H. Jez měl pohyblivou korunu, která 
byla rozdělena do dvou polí o délce 14,6m 
a jalovou základovou výpusť o šířce 3 m. Zve-
dání a sklápění koruny bylo provedeno dle 
systému Huber-Lutz, jenž pracuje na principu 
přepouštění vody pod jezové klapky a pomocí 
jejího tlaku umožňuje jejich zvedání. Díky to-
muto systému je jez v současnosti technickou 
památkou. Vtok do obou kanálů byl chráněn 
dvojitým dnem a hrubými česly. Spodní pro-
stor sloužil k zachycení drobných naplavenin 
a byl čištěn pomocí štěrkové výpustě.
Starý jez byl zachován, pouze z něj byl od-
straněn pohyblivý jezový nástavek a snesen 
návodní pilíř. Taktéž zůstal zachován původní 
vtok do starého kanálu, který nově sloužil vý-
hradně k plavení dřeva. Nový železobetonový 

kanál byl 3,3 m široký, 3,5 m hluboký a byl po-
staven souběžně s kanálem starým. Jeho po-
loha si vyžádala na délce 210 metrů u jalové 
výpusti vedení nad zemí. Kanál byl opatřen ka-
ždých 30 metrů dilatační spárou zatěsněnou 
dřevěným trámcem a měděnou vložkou. Na 
začátku a na konci nového kanálu byly, stejně 
jak u starého, uzavírací stavidla.
Od roku 1928 také začala celkové přestavba 
a dostavba strojovny elektrárny. Byl stržen vý-
chodní šơt a hala strojovny byla prodloužena 
o 17,5 metrů. Vznikla zde i nová kancelářská 
přístavba. Na jižní straně byla stará rozvodna 
a transformátovna přebudována a rozšířena. 
Vznikla zde nová rozvodna, dílny a další po-
třebné zázemí. Na severní straně byla také 
prodloužena komora uzavíratelných šoupat. 
Vše vznikalo za účelem dosazení pátého hyd-
roagregátu. Ten byl instalován roku 1929 Įr-

mou Českomoravská Kolben – Daněk Praha 
– Blansko. Hydroagregát se skládal jako přede-
šlé z Francisovy turbíny s vodorovnou hřídelí 
o výkonu 10860 HP při 504, resp. 650 otáč-
kách za minutu a hltnosti 10,3 m3 za vteři-
nu, která byla trvale spojena s generátorem 
o výkonu 9000 kW. Generátor vyráběl třífázo-
vý proud o napěơ 5250 V a frekvenci 42 Hz, 
resp. 6300 V 50 Hz.
 
K buzení generátoru byl dále zřízen zvláštní 
budící agregát, který se skládal z Peltonovy 
turbíny o výkonu 170 HP a 630 otáčkami za 
minutu. Turbína byla pomocí výsuvné spojky 
„Eupex“ spojena s dynamem o výkonu 55 kW.

Zdroj: archiv FranƟška Schussera (rok 2009) 
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PÁ 17. 4. 19:00 130 Kč

VELKÝ MARTY
2025 • USA / Fin • drama, sportovní • 150 min
Velký Marty sleduje mladého snílka Martyho Mausera, který v roce 1952 
věří, že se může stát světovým šampionem ve stolním tenise. Jeho 
nezdolná víra ho zavede z New Yorku až na turnaje v Londýně, Paříži i Tokiu.
Režie: Josh Safdie • Hrají: Timothée Chalamet, Odessa A‘zion, Gwyneth 
Paltrow, Kevin O‘Leary, Tyler the Creator a další

ST 22. 4. 19:00 Zdarma

KATE A LEOPOLD
2001 • USA • romantický / fantasy / komedie • 118 min
Mladý aristokrat Leopold z konce 19. století se díky podivné časové 
smyčce ocitne v současném New Yorku. Mezi moderní technikou i novým 
světem poznává ambiciózní Kate – a jejich setkání přináší řadu komických 
i romantických situací.
Režie: James Mangold • Hrají: Meg Ryan, Hugh Jackman, Liev Schreiber, 
Breckin Meyer, Natasha Lyonne

PÁ 24. 4. 19:00 160 Kč

MICHAEL
2026 • USA • životopisný / hudební / drama • 125 min • P

Hudební film sleduje cestu Michaela Jacksona od prvních kroků v rodinné 
skupině Jackson Five až k rozhodnutí vydat se na vlastní hudební dráhu. 
Příběh o talentu, slávě i složitém vztahu s přísným otcem a manažerem.
Režie: Antoine Fuqua • Hrají: Jaafar Jackson, Colman Domingo, Nia Long, 
Miles Teller, Juliano Valdi, Laura Harrier a další

ÚT 28. 4. 18:00  Dospělí 150 Kč, děti 60 Kč

NA SKOK DO DIVOČINY
2026 • USA • animovaný / dobrodružný • 105 min • CZ dabing
Mabel Tanakaová miluje zvířata a přírodu víc než cokoliv jiného. Když je její 
oblíbený Hájek ohrožen výstavbou silnice, vydává se na neobvyklou misi – 
pomocí robotického zvířete pronikne do světa zvířat, aby našla bobra, který 
může celé místo zachránit.
Režie: Daniel Chong

PÁ 3. 4. 17:00  Dospělí 150 Kč, děti 60 Kč

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
2026 • USA • animovaný / dobrodružný • 100 min • CZ dabing
Will Harris je malý kozlík s velkým srdcem, který žije v rušné metropoli 
Džungland. Společně s partou přátel zjišťuje, že odvaha, přátelství a týmová 
spolupráce dokážou překonat i ty největší výzvy.
Režie: Tyree Dillihay, Adam Rosette

PÁ 3. 4. 19:00 160 Kč

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
2026 • CZ • komedie • 100 min • P

Mozaika humorných příběhů rázovitých hrdinů, kteří hledají lásku, štěstí 
i trochu naděje. Někdy stačí náhoda, padající hvězda nebo dobře vychlazená 
dvanáctka. Nová česká komedie Martina Horského s hvězdným obsazením.
Režie: Martin Horský, Hrají: Miroslav Donutil, Marek Taclík, Martin Pechlát, 
Štěpán Kozub, Jenovéfa Boková, Jiří Lábus a další

ČT 9. 4. 19:00 120 Kč / 250 Kč

SYMBAND: SLAVNÉ  
FILMOVÉ MELODIE V PODÁNÍ 
ORCHESTRU
Pod vedením dirigenta Františka Lukáše

PÁ 10. 4. 19:00 130 Kč

POBERTA
2026 • CZ • krimi / komedie / drama • 118 minut
Lupyn se po propuštění z vězení vrací do rodného města a hned plánuje 
další kšeft se starými kumpány. V chaosu pandemie, mezi zkorumpovanými 
policisty a místními gaunery se však jeho plán rychle mění ve spirálu lží 
a absurdních situací.
Režie: Ondřej Hudeček • Hrají: Matyáš Řezníček, Václav Neužil, Stanislav 
Majer, Denisa Barešová a další

Út 14. 4. od 18:00  Dospělí 130 Kč, děti 50 Kč

VELRYBÍ PÍSEŇ 
2026 • CZ / DE / Kan • animovaný / dobrodružný / rodinný • 91 min • CZ dabing
Vincent, mladý keporkak, ztratí rodiče a musí najít odvahu pokračovat 
v odkazu svého otce – chránit oceán svou kouzelnou písní. Společně 
s novými přáteli se vydává na nebezpečnou cestu plnou tajemství, aby 
našel vlastní sílu a zastavil hrozivého Leviatana.
Režie: Reza Memari, Steve Majaury, Pavel Hruboš

Pokladna otevřena 30 minut před představením.
Občerstvit se můžete v KinoKavárně.

DUBEN 2026

Od března promítáme 
premiérové filmy  
v DCP kvalitě

 Film pro děti / rodinný P   Premiéra 

 Divadelní představení 35   35 mm projekce   
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